

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3 pesetas; semestre, 5 pesetas; año, 9 pesetas.  
Fuera: trimestre, 4'50 pesetas; semestre, 7 pesetas; año, 12 pesetas.  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.—Valencia

**DIARIO DE NOTICIAS**  
**ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA**  
**5 céntimos en Valencia**  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana. Propietario: D. F. Peris Meschata

**CUATRO EDICIONES DIARIAS**  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico limitado  
Remitidos y esqueses mortuorias a precios convencionales.

AÑO XXXVII. Núm. 15.931

VALENCIA JUEVES 26 FEBRERO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## Oculista de Santa Bárbara

Corrección rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las granulaciones.  
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

## CRÓNICA POLÍTICA

Madrid 25.

A medida que se acercan las elecciones se complica mas la máquina electoral, que no sabemos que va a producir al cabo. Pocas veces se han visto elecciones tan enredadas como éstas y en las que jueguen mas descaradamente las pasiones sin freno. De veras que han de ser ruidosas estas elecciones. Asusta pensar las actas sucias y grasas que van a venir al Congreso. Antes de comenzar el período electoral eran pocos, contados los distritos en que se iba a aplicar el art. 29, pero publicado el decreto, en otros muchos distritos han surgido nuevas candidaturas y la lucha va a ser enorme. Las últimas novedades nos las ofrecen los republicanos, cuyos odios internos van a dar un espectáculo que agravará las condiciones de la lucha. El odio político no repara en nada, ni en la afinidad de ideas. Los lerrouxistas han acordado presentar candidatos por Madrid y los de la Conjunción Republicana Socialista se han indignado por ello, acusando a Lerroux de estar en connivencia con los monárquicos, mejor dicho, con el Gobierno, para que, dividiendo las fuerzas republicanas, no se haga fácil a la candidatura de la Conjunción el triunfo sobre los monárquicos ya decididos.

La Conjunción Republicana Socialista va a responder al acto de los radicales presentando a su vez candidatos en Barcelona y en todos aquellos distritos donde luchan amigos del Sr. Lerroux. Menudo ciempies resulta el tinglado electoral. El propio ministro de la Gobernación y los jefes de los partidos deben estar a estas horas asustados de su obra y pensando que irá a salir de este flo magno en que se va a la lucha electoral, como nunca empujada y rara.

Las últimas veces que el jefe del Gobierno despachó con el Rey nos consta que el presidente habló a D. Alfonso de estas cosas del enredo electoral, y especialmente del aspecto que la lucha presenta en la capital de la Monarquía. Parece que el señor Dato expresó al Rey temores de que la división de las fuerzas monárquicas, de que no considera responsable al Gobierno, de por resultado que los candidatos de la coalición monárquica no puedan triunfar en Madrid sino por los puestos de la minoría, aunque espera poder evitarlo, teniendo para ello fe en el monarquismo del cuerpo electoral que, comprendiendo estos peligros, puede dar sus votos a los candidatos oficiales, dejando a un lado a los mauristas y garciaprietistas que también luchan.

El Dato parece que expresó al Rey que él declinaba toda responsabilidad del resultado de la elección en Madrid, dadas estas circunstancias en que la lucha se plantea. Después, con la presentación de una candidatura lerrouxista, estos temores, divididos ya los republicanos, también desaparecen en parte. Se considera mas probable el triunfo de los monárquicos y de aquí que los conjuntistas consideren que Lerroux viene a favorecer al Gobierno a cambio de la protección que éste le dispensará en otros distritos donde luchan candidatos suyos. Esto podrá no ser verdad, pero los conjuntistas, por sí lo es, ante el peligro de su derrota, que ya juzgaban imposible, van a tomar, como hemos dicho, represalias de importancia.

De muchos distritos se reciben noticias que acusan malestar y agitación y la posibilidad de que ocurran desagradables sucesos el día de la elección.

Veremos qué cosas ocurren y cuáles desgracias hay que lamentar por el desate de los partidos van a la contienda electoral ya próxima.

De lo que pueda suceder la responsabilidad alcanzará a todos. Al Gobierno que ha perseguido a determinados elementos de su propio partido y a otros elementos monárquicos, entregándose por entero en brazos de Romanones, como si él fuera el único caudillo de fuerzas monárquicas y dando lugar en cambio a enemigos del régimen, se amasan algunos aseguran, en otros lugares para se consideran odios de las fracciones que Quiera Dios que el 8 de marzo no tengamos algunos distritos electorales.

El Consejo de ministros de esta tarde parece que va a tener importancia. De él acasada para la presidencia del futuro Congreso.

Se comenta que cada día mas se acerca el Sr. La Cierva al Gobierno, hasta el punto de servirle de bandera en algún sitio público. El Sr. político presente es soberano. Hay conflictos en Valencia y en Cuenca. Vivimos en el mejor de los mundos.

Veremos en qué paran al cabo estas misas.—X.

## El Consejo de anoche

El Consejo de ministros terminó anoche a las ocho. Se facilitó la siguiente nota oficial: "El Consejo de ministros creyó de oportunidad hacer la designación de los candidatos a la presidencia del Senado y el Consueño, cuyos nombramientos se habrán de poner a la sanción de S. M. y al voto de los diputados."

Para la presidencia del Senado se designó al general Azcárraga, y para la del Congreso al Sr. González Besada.

El ministro de la Guerra dió cuenta de que había dirigido un telegrama al general Weyler, preguntándole si era verdad, como afirmaban algunos periódicos, que estaba realizando un viaje de propaganda electoral. Añadió que el general Weyler, primero en un telegrama de contestación, y después en conversación particular que había tenido por teléfono con el ministro, había desmentido estas afirmaciones, y que ni en Almería ni en ningún pueblo de la provincia había asistido a reuniones de carácter político, ni había recomendado nunca ni la candidatura de ningún allegado suyo ni la del nadie, y que en su viaje no había hecho más que aceptar los agasajos de sus amigos particulares, que patentizaron las simpatías con que cuenta allí el general.

El ministro de Estado habló del *modus vivendi* comercial con Italia, terminado normalmente por el Gobierno anterior. Expuso detalladamente las mutuas concesiones de ambos Estados y las ventajas que a España reporta dicho convenio. El oportuno proyecto de ley se presentará a la aprobación de las Cortes.

El ministro de Hacienda se felicitó del buen resultado de la negociación de Obligaciones del Tesoro, exponiendo también los antecedentes de la renovación de los créditos de Obras públicas, que por estar en el presupuesto de liquidación, no estaban incluidos en el presupuesto ordinario.

Se acordó luego introducir en el presupuesto prorrogado las alteraciones necesarias para el servicio de intereses y amortización de la Deuda pública.

Como ampliación al Consejo puede asegurar que los ministros se ocuparon de la agitación que reina en Valencia, habiendo leído el Sr. Sánchez Guerra un telegrama del Gobernador diciendo que a última hora los ánimos continuaban muy excitados.

El ministro de Hacienda, refiriéndose al informe del Consejo de Estado sobre los créditos de Obras públicas, rechazó la afirmación de que el déficit fuera mayor de 34 millones.

En el Consejo no se trató de la provisión de la vacante de director general de Propiedades, pues el ministro de Hacienda cuenta para ello con un voto de confianza del presidente. Como están tan próximas las elecciones, asegúrase que el nombramiento, que será a favor del Sr. Seoane, se firmará antes.

Son también causas coincidentes de esas catástrofes financieras la complicación de las grandes industrias por su mutua dependencia, las tarifas aduaneras llamadas protectoras que oponen fronteras artificiales al natural desenvolvimiento de las energías productoras, y el fenómeno que se observa de la retirada de la circulación de dinero cuando se teme la proximidad de peligros.

La tendencia que observamos en los poseedores de la tierra a acaparar en forma de renta la mayor parte de la riqueza producida por el trabajo y el capital, fuerza a estos elementos productores a reducir la percepción del importe de su labor, o otras veces a cesar en la producción.

Cuando la renta pretende absorber la producción en porción intolerable, produce el hecho de que estos elementos despojados se aprestan a la defensa de sus intereses. De ello podemos, como ya vimos, deducir que de la especulación de los valores de la tierra proceden las crisis industriales.

Estos efectos subsistirán mientras no haya cesado el alza de los valores de la tierra y de la renta motivada por el agio egoísta de los poseedores; o bien porque la eficacia del trabajo, debida a las causas que examinamos le originen, alcance al límite que la especulación elevó el precio de las tierras, o porque el capital y el trabajo se decidan a volver a ponerse en actividad, aceptando el mínimum de participación que en los beneficios de la producción le deja la renta.

Pero como con gran clarividencia afirma George, entonces al nuevo período de normalidad seguirán nuevas especulaciones que producirán el que la tierra suba de precio, y a ésta alza seguirá la crisis consiguiente, pues iguales causas deben producir los mismos efectos.

Hay escuelas que sostienen que las crisis son producidas por un exceso de producción sobre la demanda y nos muestran los almacenes repletos de mercaderías como prueba de su aserto.

Otra escuela afirma que las crisis, cuyas causas analizamos, son producidas por un exceso de consumo, exceso que causa el fenómeno de esos almacenes repletos de géneros que la multitud no adquiere porque tiene que reprimirse en el gasto, limitándose a lo indispensable, de acuerdo con el ingreso normal que preside a su economía.

## La situación de Méjico

Habla el Sr. Sánchez Azcona



El Dr. Sánchez Azcona

La revolución, mejor dicho, la guerra civil que desde hace mas de tres años perdura en Méjico, con el decidido apoyo prestado últimamente por los Estados Unidos a los partidarios del general Carranza, parece próxima a terminar con el probable triunfo de los constitucionales.

Los enemigos del presidente Huerta, que dispone aún de la capital, son de hecho, no sólo de todo el Norte de Méjico, sino de la mayor parte del territorio de aquellos Estados. Tan descontento tienen los constitucionales del general Carranza su triunfo, que se han apresurado ya a enviar delegados especiales, a manera de embajadores, a las potencias europeas, de las que esperan su reconocimiento oficial.

Uno de tales enviados especiales es don Juan Sánchez Azcona, que dirige en París el comité constitucionalista que ha hecho importantes declaraciones a un periodista que le interrogó acerca de la situación en Méjico.

En Europa—declaró el Sr. Sánchez Azcona—se desconoce casi por completo la terrible lucha que hemos sostenido en Méjico y que afortunadamente toca a su término, gracias a las medidas tomadas por los Estados Unidos. El partido constitucionista, que es el continuador de la revolución de 1910, y que siempre ha considerado la muerte de Madero como un accidente, triunfará dentro de poquísimo tiempo.

*Los tenedores de bonos de la Deuda Nacional pueden estar tranquilos: si Huerta no paga los intereses, los pagará el Constitucionismo.*

*Sánchez Azcona.*  
Enviado Especial del Gobierno Constitucionalista en Europa.

La posición del presidente Huerta es cada día mas critica y mas insostenible. Sus partidarios constantemente disminuyen. Nuestros ejércitos del Norte, mandados por generales experimentados, que tienen a sus órdenes a toda la clase intelectual y a los agricultores y comerciantes que luchan con admirable fe por sus convicciones, continúan su marcha victoriosa hacia la capital. El general Carranza, ayudado por su ministro de la Guerra, el general Angeles, que hizo todos sus estudios militares en la Escuela de Artillería de Versalles, y por el joven general Francisco Villa, táctico de grandísimo valer, gana de día en día enorme terreno. En el Sur, la lealtad de las tribus indias teniendo por jefe a Zapata, es para nosotros una segura garantía del triunfo final.

Acecerán ahora los sucesos con una gran rapidez y tengo la firme convicción de que, disponiendo de cuanto armamento queramos, podemos equipar y armar a más de 200.000 hombres, hasta el presente inactivos. Antes de tres meses nuestro ejército entrará en la capital.

El partido constitucional, que ocupará muy pronto el poder, no olvidará sus deberes. Hace unos dos meses Huerta declaró que se vería en la imposibilidad de pagar en abril el interés bimensual de la Deuda mejicana. Pues bien: si él no ha pagado, el partido constitucional, llegue al poder ó no, reconocerá y pagará. Disponemos del capital necesario para hacerlo, depositado en un Banco.

Naturalmente que solo reconoceremos la Deuda nacional mejicana. Ya en 15 de febrero de 1913 el partido constitucional advirtió a las potencias que si llegaba a ocupar el poder no reconocería ninguna de las deudas del actual presidente Huerta.

## “Alegrias” y tristezas

CURIOSOANDO

Alegrias es el mote de un ratero madrileño que, limpiando porterías, iba pasando el tiempo completamente dichoso y feliz y satisfecho, sin que en su carrera hubiera ni un pequeño contratiempo.

Una porción de quince años pasados en la Modelo no quitaron a *Alegrias* su buen humor y contento, porque el muchacho encontraba que era un honor ser ratero sin que le echaran el guante a pesar del mucho tiempo que su honrada profesión estaba el chico ejerciendo.

Finalmente, hace unos días sufrió el primer contratiempo, y al verse entre dos agentes que lo llevaban sujeto, iba llorando *Alegrias* de rabia y de sentimiento.

JUAN CURTOSO

## La minería y metalurgia

EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PANAMÁ Y EL PACÍFICO.—SAN FRANCISCO, 1913

### Grandes fiestas deportivas

Hemos dicho anteriormente, y no es ocioso repetirlo, que la Exposición Universal de Panamá y el Pacífico, que ha de tener lugar en San Francisco de California en 1915, además de revestir el carácter de grandiosa festividad para conmemorar el fausto suceso de la apertura del Canal de Panamá, la gran proeza del esfuerzo humano, celebran su feliz acabamiento con la ostentación solemne de los progresos realizados por la humanidad en todos los órdenes de la vida en esta última década, la más fecunda de la historia toda en prodigiosos inventos, debía responder al ensanche de las relaciones mercantiles é intercambios mundiales, que la nueva vía marítima venia a facilitar, presentando una ocasión única para que los productos y frutos del trabajo humano, ya intelectual, ya industrial, ya material, fuesen recíprocamente conocidos de uno a otro polo en todos los ámbitos de ambos continentes solares, constituyendo nuevas bases de tráfico a través de aquella.

En este sentido práctico é instructivo, la Exposición de 1915 ha de contribuir, de un modo eficaz a disipar grandemente el místico desconocimiento del ageno valer que reina todavía en la mayor parte de las naciones del mundo, por no decir en todas y las que de mas avanzadas alardean, las mas culpables de esa altanera y jactanciosa ignorancia.

Este fin educativo es la nota característica de la Gran Feria de la Puerta de Oro, reuniendo en el Foro del Mundo, que tal será, como repetidas veces hemos dicho, la ciudad de San Francisco, todos los intereses vivos de nuestra época para establecer nuevas corrientes productoras de prosperidad, estrechando de paso las de largo tiempo establecidas. Acercar el productor al consumidor, el exportador al importador, el terrateniente al agricultor, el industrial al comerciante, el minero al capitalista, el artista al opulento, en términos generales, poner en inmediata contacto la oferta con la demanda, la necesidad, el deseo, el capricho, la ambición, con los medios de remediarla, de satisfacerla, de gozarla y de llenarla cumplidamente. Y es por esto que, aprovechando la facilidad que individualmente tienen todos de poder concurrir a este certamen colosal, a ese enorme cosmopolita, para exponer y dar a conocer sus productos con el mas valioso anuncio práctico para hallar su pronta y adecuada colocación, ó para encontrar la materia ó el campo deseado para emplear su trabajo, su inteligencia ó sus capitales; deben tomar parte en las exhibiciones con mayor interés, tanto ó mas que las explotaciones ya establecidas y en prosperidad, todos aquellos gérmenes de futura é inexplorada riqueza que necesitan para su desarrollo el concurso de nuevos elementos difíciles de hallar en su propia comarca. El capital y el espíritu de empresa unidos a tales elementos son los productores de la riqueza, por todos ambicionada, legítimamente merecida, pero pocas veces acertadamente buscada. En la época presente no es aventurado asegurar que existen más capitales y actividades inteligentes, ávidos de empleo remunerativo, que empresas conocidas de atracción positiva para ese mismo empleo, y entre esas empresas, generalmente poco ó mal conocidas, se encuentran en primera línea las explotaciones mineras. En el Centro y en el Sud América, y aún también en la vieja Europa, existen muchas regiones mineras sin explotar ó pobremente explotadas por falta de medios ó de decisión para emplearlas. Numerosos propietarios de minas, muchas de las cuales tienen un valor positivo, por falta de capitales propios y por falta de espíritu de empresa de sus comarcas, ó dejan en absoluto improductivo un germen de prosperidad propio y de interés general por el trabajo que proporciona, ó se limitan a beneficiar una explotación anémica con medios primitivos sin obtener los debidos resultados.

En la Exposición de 1915 el departamento de Minería estará organizado en tal forma, que vendrá a ser, a la par que una enseñanza práctica de los procedimientos más adecuados para la explotación de cada mina, un anuncio mundial de las posibles nuevas explotaciones, que teniendo un valor evidente y un porvenir seguro, dejan de explotarse ó no se explotan debidamente por falta de medios.

El profesor Carlos E. Van Barneveld, director del Colegio de Minas de la Universidad de Minnesota, tendrá a su cargo la dirección de este importante departamento. Su práctica experimental en los muchos trabajos que lleva realizados en las minas de los Estados Unidos, Méjico y Canadá, y los quince años de profundos y valiosos estudios al frente de la nombrada Universidad, son garantía segura del éxito del departamento de Minas y Metalurgia en la Exposición, el cual se organizará de modo que, además de ser una exhibición completa en la que se pondrán de manifiesto todas las diversas ramas de esta industria, se dará a conocer todas sus fases en sus últimos adelantos de un modo práctico y funcional.

El palacio de Minería y Metalurgia es uno de los ocho principales que constituyen el gran rectángulo central de la Exposición, y se halla en el ángulo Nordeste, al final de la avenida que corresponde con la calle Fillmore y frente a la Galería de Máquinas por el Este y a la Explanada Marina por el Norte. Los productos y demás objetos relacionados con este departamento, que constituye la sección L de las exhibiciones, estará dividido en cinco grupos, a saber: el 152 de la clasificación general, Trabajo de las minas, yacimientos de minas y canteras, pedreras, equipo y procedimientos; el 153, Minerales y piedras en su beneficio ó utilización; el 154, Modelos de minas, planos y fotografías; el 155, Metalurgia; y el 156, Literatura Minera y Metalurgia. Cada uno de estos grupos se halla subdividido: el primero en 17 clases (números 743 al 759 de la clasificación general), el segundo en 19 (760-778), el tercero comprende una sola clase (779), el cuarto abarca 20 (780-799) y el último grupo tiene también una sola (800).

Sería necesario más espacio del que permite la índole de estas correspondencias informativas dar el detalle de todos los puntos que abarcan estas 58 clases, bastando decir que comprenden de un modo analítico y práctico a la vez, presentando para el público en general un interés instructivo é inapreciable utilidad y para cuantos de un modo especial se interesan directa é indirectamente con esta industria una enseñanza fácil é excepcional de gran valía para el mejor aprovechamiento de sus capitales ó de su actividad.

Muchas de las instalaciones se presentarán en funcionamiento, constituyendo una escuela práctica universal de Metalurgia y Minería, tan general, tan comprensiva y detallada, que habrá de ser difícil a los mineros poder hallar más propicia ocasión de poder estudiar tan importante, codiciada y muchas veces engañosa rama de la industria humana.

La dirección de la parte deportiva y atlética de la Exposición estará a cargo del mundialmente conocido sportman Mr. James E. Sullivan, tan práctico y entendido en la materia, que es la absoluta garantía del éxito completo que han de tener esta clase de espectáculos y certámenes. En repetidas ocasiones ha patentizado su especial habilidad para organizar y dirigir las fiestas deportivas, habiendo sido el creador de la brillante organización conocida con el nombre de "Amateur Athletic Union", famosa en todo el mundo. En 1900 fue Sullivan asistente del director americano de la Olimpiada de París, y en 1904 fue el jefe de las luchas atléticas de la Exposición de San Luis, que tuvieron asimismo carácter olímpico. En 1906 fué el comisionado americano de las Olimpiadas de Atenas, y en 1908 fué secretario de la comisión de América en las de Londres, así como en las de Stokolmo el año pasado. Fué además el director atlético en la Exposición de Buffalo en 1901 y en la de Jamestown en 1907.

Larga es la serie de acontecimientos deportivos de 1915 en San Francisco, en los que tomarán parte los mejores atletas de todas las naciones, disputándose los codiciados premios internacionales; formando parte del programa toda clase de luchas, fiestas, ejercicios y deportes de todo cuanto representen fuerza, habilidad ó resistencia sobre la tierra, en el mar ó por el aire, tomando parte muy principal en muchos de estos números del programa los niños y niñas de las escuelas.

La nota saliente de la parte deportiva será sin duda alguna el moderno "pentatlón", para el cual el Comité de los Juegos Olímpicos ha donado una medalla que se disputarán los atletas internacionales. Alegres por demás y variadas cuanto numerosas serán esta clase de fiestas, que llenarán gran parte del programa de la Exposición, entrando en ellas los diversos ejercicios de equitación, deportivos y de alta escuela, carreras de trot, tiro al blanco, natación, velocidad, salto y cuanto entra en esta clase de espectáculos. De distinta manera de lo que en otras ocasiones ha sucedido, como en el último "pentatlón" de Stokolmo, en el que los competidores ignoraron el sitio de la pista hasta el momento mismo de las carreras; en las que han de celebrarse en San Francisco en 1915 la pista está al presente ya casi al terminar, y será anunciada é establecida, por tanto, con muchas meses de anticipación, y los competidores podrán ensayarla, y familiarizarse con ella, haciendo más fácil su victoria y aumentando grandemente su estímulo. Será un nuevo detalle de las carreras del programa de la Exposición, las que se limitarán a un cuarto de milla, que habrán de hacerse en un solo y primer empuje de velocidad.

Finalmente, las regatas especiales de botes y automóviles marinos de gasolina en la anchurosa bahía de San Francisco, en los que los mejores fabricantes presentarán nuevos tipos de velocidad verdaderamente vertiginosos, completarán la celebridad de las fiestas deportivas al gran certamen, constituyendo una de sus más alegres notas y de sus más interesantes atractivos.

N. O. GUILLE.  
San Francisco, January 6th 1914.

J. MANAUT NOGUES

Los hechos nos demuestran que cuando estas grandes crisis industriales se han presentado, a ellas han precedido y seguido un aumento en el valor en renta de las tierras.

Analizados aquéllos, veremos, cómo investigando apreciaremos que cuando en estas crisis se habla, de que se carece de dinero, no es dinero en verdad lo que nos falta, pues sabemos lo que éste es, sino precisamente mercaderías, que pueden reducirse a moneda; y si sabemos que en el orden de la producción el hombre no fabrica nada, sino lo que hace es transformar los elementos que de la tierra se extraen, o produce, habremos de acudir al factor elemental de la producción, al trabajo sobre la tierra para examinar si el aumento excesivo de su valor es, como afirmamos, la causa originaria de aquella elevación en el precio de la mercadería, que impide ó limita el consumo.

Se equivocan los que ven en un exceso de consumo y en la construcción de grandes vías férreas, no reproductivas, y préstamos a gobiernos insolventes las causas de las crisis que estudiamos, pues jamás el exceso de consumo que está limitado por la satisfacción de las necesidades y comodidades del hombre puede producir efectos contrarios al fomento de la producción, ya que el hombre no puede emplear en satisfacer aquéllos más que lo que produzca con su trabajo. De otro lado, los préstamos hechos en las condiciones indicadas jamás





Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Patriarca, a las nueve y cuarto...

INSECTICIDA CAÑIZARES

Medicamento de uso externo; de uso seguro para matar, en el acto, toda clase de parásitos.

Frasco 2 reales

VENTA: FARMACIA Y LABORATORIO DE CAÑIZARES ABIERTA TODA LA NOCHE CALLE DE CABALLEROS 63.-VALENCIA

Magnesia efervescente aromatizada DE CAÑIZARES

Esta deliciosa preparación, que viene a sustituir con mejores y más positivas ventajas a las sodas o limonadas gaseosas...

Almorranas

(Vulgarmente morenas)

Se obtiene la curación pronta y radical de las ALMORRANAS, GRIETAS Y FÍSTULAS EN EL ANO con el BALSAMO DEL Dr. DE MERBE...

DE CABALLEROS 63.-VALENCIA

Advertisement for Singer sewing machines, featuring an image of a Singer sewing machine and text describing its features and availability.

Alquiler en el Grao: En la plaza de San Roque, núm. 4, junto al muelle y calle Mayor...

El crimen de Manuel

Las declaraciones de la "Gabardina" han dado mucha luz en el asunto tenebroso del crimen de Manuel. He aquí las principales manifestaciones...

Servicios DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Linea de Buenos-Aires: El día 4 de Marzo saldrá de Barcelona, al 5 de Málaga y el 7 de Cádiz... Linea de Nueva-York, Cuba y México...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

Servicio a Barcelona: Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados... Servicio de Italia: Salidas los viernes para Tarragona, Barcelona, San Felix, Marsella...

Advertisement for Pectoral Richelet, featuring an illustration of a person and text describing its benefits for respiratory ailments like catarrh and bronchitis.

Linea de Caba y México

El día 25 de Marzo, saldrá de Barcelona, al 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor REINA VICTORIA EUSEBIA...

Linea de Venezuela-Colombia

El día 18 de Marzo saldrá de Barcelona, el 19 de VALENCIA, el 21 de Málaga y el 23 de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ...

Linea de Filipinas

El día 21 de febrero saldrá de Liverpool, el 2 de Marzo de VALENCIA, al 4 de Barcelona, habiendo hecho las escalas de India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia...

Linea Brasil-Plata

Salida de Bilbao y de Santander, el 16 de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lissabon el 21 y de Cádiz el 23. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires...

COLA Y MAYCAS LIBERTAD, 10 (PUERTO)-TELEFONO NUM. 1044

Lignes Corseil: Société "Les Affréteurs-Réunis," Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para Bordeaux Alphonse Conseil...

PRECEPTOS HIGIENICOS: Quien desea conservar la salud durante el embarque, parte y regreso. Para el Dr. D. F. VIDAL SOLANES...

MELLIN'S FOOD advertisement, describing it as a complete and perfect food for infants and the elderly, with contact information for the manufacturer.

SI SUFRIS DE ANEMIA: Si os sentís fatigado, si estais encorvado, si sufrís debilidad general, tomad mañana y tarde del delicioso PHOSCAO...

LA VOZ DE LA CIENCIA

Advertisement for shipping services, including VAPORES ASTURIANOS, VAPORES, and Sociedad General de Transportes Marítimos, listing routes and schedules.